
 

 

Ata da Reunião do Conselho da Galeria de Arte e Pesquisa realizada no dia seis de abril de dois 

mil e vinte e três, às dezesseis horas e trinta minutos, via Google Meet, com a participação dos 

Professores Gilca Flores, Carlos Borges, Daniel Hora, Adriana Magro, Yiftah Peled e Isabela 

Frade, das servidoras Denise Vieira Cesar e Deborah Pinto Correa e da Representante discente   

Karine (...). A coordenadora da Gap, Profa. Isabela Frade abre a reunião informando aos 

presentes sobre o pedido da Direção do Centro de Artes para que o Núcleo de Restauração 

faça a recuperação das fotografias da Professora Rosana Paste, que foram afetadas por fungos 

durante a exposição Poéticas ocorrida em dezembro do ano passado. A professora Gilca pede 

a palavra para sugerir que a Galeria crie um protocolo para recepção de obras a serem 

expostas, sugere que todas devam ser fotografadas no momento em que chegam na galeria 

para que fique registrado o estado da mesma, dessa forma a GAP se protege de eventuais 

incidentes que não tenham sido causados durante a exposição. Todos concordam ser um 

procedimento extremamente necessário. Sugere ainda, a criação de um documento onde 

fique claro que a GAP não se responsabilizará por quaisquer danos à obra. Professor Yiftah 

sugere a troca de local do Museu da Vida para um outo espaço e pede que o Conselho redija 

uma carta à Direção do Centro de Artes com essa finalidade. Isabela comenta que além da 

questão do vazamento de formol, tem ainda a fragilidade do teto que pode desabar e causar 

danos incalculáveis, além disso considera um total desrespeito o fato do Museu ter invadido as 

faixada da galeria e colocado uma placa gigantesca. Gilca comenta que o fato de do Diretor do 

museu ter minimizado o acidente gerou uma perda de confiança. A coordenadora informa 

sobre a situação da equipe técnica da GAP que ainda hoje se encontra temporariamente numa 

sala da Direção do Centro, sem data definida para retorno à galeria, aguardando o laudo 

pericial do vazamento e as providências para adequação do espaço. Dando continuidade à 

reunião, professora Isabela informa sobre a aprovação do projeto de Extensão da servidora 

Denise Cesar, além do projeto da Prograd Permanecer e Concluir que aguarda as definições da 

Pró Reitoria de Graduação. Relembra também que o nosso projeto do Edital Secult foi 

concluído e estamos aguardando o resultado. Sobre o novo estatuto da GAP, informa que o 

professor João Wesley será o relator do processo. Informa ainda que a Galeria participará da 

Comemoração dos 69 anos da UFES com uma pequena mostra do material gráfico encontrado 

na digitalização do arquivo documental. Aproveita a oportunidade para convidar os presentes 

a participarem do Meet com a UFF que acontecerá no dia (...) e lembra que o Conselho deve 

priorizar a exposição dos alunos da UFF como primeiro evento após o retorno, devido ao 

compromisso assumido com àquela Instituição. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora 

deu por encerrada a reunião e eu, Denise Vieira Cesar, lavrei a presente ata que, após lida e 

aprovada vai devidamente assinada. Vitória, seis de abril de dois mil e vinte e três. 


